

觀塘地區管理委員會
主席就 2004 年 11 月 3 日舉行的
第 159 次會議主要議項報告

改善觀塘崇信街三家村碼頭一帶的環境

為改善上址一帶的環境衛生及交通問題，有關部門決定於三家村碼頭範圍加設雙黃線限制區和欄杆，工程已於 9 月 30 日完成。由於有部分漁民就此安排表達不滿，因此本委員會因應漁民的要求，於 11 月 5 日召開跨部門會議，與漁民會面，以了解他們的訴求及向他們解釋當局的立場。

【會後補註】出席當天跨部門會議的人士包括立法會議員黃容根先生、本區議員呂東孩先生，及鯉魚門商會、鯉魚門街坊福利會、香港漁民團體聯席會議、香港漁民近岸作業協會、香港仔漁民互助社的代表，和為數約十多名船東代表等。

會上業界表示在加設黃線限制區和欄杆等設施後，警方加強在該處巡查，除發出口頭警告外，並採取檢控行動發出違例泊車告票，此舉令漁民無法在三家村碼頭範圍以漁船及貨車進行魚獲交收活動；此外，海事處亦在海上加強突擊巡查，以取締漁船利用該處客運碼頭進行上落貨物活動。業界認為此舉嚴重影響漁民的生計。

本委員會隨即向與會人士解釋，由於早前接獲市民投訴，有漁販在碼頭一帶霸佔公眾地方進行非法交收和擺賣魚類。由於這些活動嚴重影響附近一帶的環境衛生及造成交通擠塞，因此當局在收到公眾投訴後便採取相應的大規模清理行動。現時各部門仍嚴密監察並加強採取執法行動，目的是要落實改善該處的環境衛生及交通問題。

業界表示，此類活動在三家村碼頭一帶已進行了頗長時間，現時當局突然實施規管限制，有關人士將難以接受。經商討後，業界向本委員會要求考慮提供碼頭附近其他地點，令各漁船及經營者能繼續營運。業界提出兩個可供考慮的地點分別為高輝道近太元船廠，以及崇信街一空置地段。各有關部門在會上已承諾會研究其可行性，唯現有的交通安排不會更改和將會維持適當的執法行動。】

教育統籌局觀塘區學校發展組 2004/2005 年度工作計劃

2. 教育統籌局代表已向委員會介紹本年度觀塘區學校發展組的工作計劃。

改善瑞和街一帶在農曆歲晚嚴重阻塞街道的跨部門聯合行動

3. 食物環境衛生署根據近兩個農曆新年在上址進行跨部門聯合行動的經驗，向委員會建議在 2005 年農曆新年期間，再度採取上述行動，並會進行 24 小時巡查，防止非法小販佔據路面擺賣，確保瑞和街及附近一帶的行人路及車路暢通。

觀塘民政事務處
2004 年 11 月